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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da Câmara Municipal de 

Conceição. Sessão realizada no Plenário da CMC, aos 08 dias do mês de março do 

ano de 2022. 
 

Composição da Mesa Diretora  

 
Presidente 

Vereador Fidelis Rodrigues de Luna 

  
1ª Secretário  

Vereador Luan Batista Ferreira  

 
2ºSecretário   

Diogo Ferreira Alves   

 

Lista de Vereadores Presentes: 
 

Vereador Antônio Mangueira De Figueiredo 
Vereador Diogo Alves Ferreira   

Vereador Helton Alves De Holanda  

Vereadora Iranilda Sabino Bezerra  
Vereador Roberto Cirilo Vieira 

Vereador Dr. Stherlan Emanuel Alves De Lira 

   

Vereadores ausentes  
Vereador Dr. Luis Paulino Neto 

Vereador Flavio Mangueira Belmiro 

 
AOS OITO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (2022).   
Ás 09h00min, no plenário da CMC, após a leitura do SALMO DO DIA em nome do 

povo de CONCEIÇÃO, SEGUIDO da Oração do PAI NOSSO, rezado pelo Presidente 
Fidelis Rodrigues de Luna, acompanhados por todos os presentes. O Senhor 

Presidente, abre os trabalhos desta da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Ordinário Legislativo. Secretariando os trabalhos desta Reunião o 1º Secretário 
Vereador Luan Batista Ferreira. Conforme o Regimento Interno foi entregue copias 

da ata anterior aos Vereadores no prazo, apreciada e aprovada sem restrição. 

Concluído passou a leitura dos Expedientes da Mesa. 

 
O Presidente Fidelis Rodrigues de Luna, após fazer a verificação do quorum, 

havendo número legal para deliberar passou a: 

 
PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº003/2022, CONCEDE TITULO DE HONRA 
AO MÉRITO AO DR. ERIK ALENCAR DE FIGUEIREDO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS 
CORRELATAS. De autoria do Presidente e Vereador Fidelis Rodrigues de Luna. 
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R E Q U E R I M E N T O Nº 09/2022, Senhor Presidente, Eu, Vereador HELTON 

ALVES DE HOLANDA, CIDADANIA, com assento nesta Casa Legislativa, venho nos termos 

do caput do art. 101 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, após ouvido o 
Plenário e cumpridas as formalidades regimentais,  requerer da Presidência da Casa que 

seja encaminhado ao EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO SAMUEL SOARES 

LAVOR DE LACERDA a seguinte Proposição: Solicito ao Excelentíssimo Senhor CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE SEJA CONSTRUÍDO UMA QUADRA DE AREIA AO LADO 

DA NOVA UBS (SAUDOSO DR. ANTÔNIO IVANES DE LACERDA).  COMO TAMBÉM A 

CONSTRUÇÃO DE UM QUIOSQUE. HELTON ALVES DE HOLANDA Vereador.  
 

 

R E Q U E R I M E N T O Nº 10/2021, Senhor Presidente,                    Eu, Vereador 
FIDÉLIS RODRIGUES DE LUNA, “PSDB”, com assento nesta Casa Legislativa, venho nos 

termos do caput do art. 101 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, após ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, requerer que seja consignado: 

MOÇÃO DE VOTOS DE APLAUSO, RECONHECIMENTO EM FAVOR DO ECONOMISTA 
DR. ERIK ALENCAR DE FIGUEIREDO, o qual foi convidado para ocupar o cargo de 

Secretário  no  Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea). FIDÉLIS RODRIGUES 

DE LUNA                               Vereador autor da propositura. 
 

R E Q U E R I M E N T O Nº 11/2022, Senhor Presidente,  Eu, Vereador HELTON 

ALVES DE HOLANDA, CIDADANIA, com assento nesta Casa Legislativa, venho nos termos 
do caput do art. 101 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, após ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais,  requerer da Presidência da Casa que 

seja encaminhado ao EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO SAMUEL SOARES 
LAVOR DE LACERDA a seguinte Proposição:   Solicito ao Excelentíssimo SENHOR 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA MANOEL 

VALDIVINO DA SILVA LOCALIZADA NO BAIRRO NOSSA SENHORA DE FATIMA.  

HELTON ALVES DE HOLANDA. Vereador.  
 

R E Q U E R I M E N T O Nº 12/2021, Senhor Presidente,                    Eu, Vereador 

FIDÉLIS RODRIGUES DE LUNA, “PSDB”, com assento nesta Casa Legislativa, venho nos 
termos do caput do art. 101 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, após ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, requerer da Presidência da Casa que 

seja encaminhado ao EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO SAMUEL SOARES 
LAVOR DE LACERDA a seguinte Proposição:   Solicito ao Excelentíssimo SENHOR 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE SEJA FIRMADO PARCERIA COM A ONG 

PROJETO DE RUA, COM FINALIDADE DE AJUDAR OS ANIMAIS (CÃES E GATOS) DE 
RUA DE NOSSA CIDADE. FIDÉLIS RODRIGUES DE LUNA. Vereador autor da 

propositura.  
 
PEQUENO EXPEDIENTE 

 
Vereador Helton Alves de Holanda disse “Excelentíssimo senhor Presidente, em nome 

de meu pai Weliton Holanda eu saúdo a todos aqui presente, com relação ao 

requerimento onde eu peço a construção da quadra de areia aqui ao lado da UBS central 

do saudoso Dr. Antônio Vânia naquele complexo onde antigamente era o 
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Conceição Atlético Clube nós temos a Escola Dona Chicola que representa a educação e 

temos a nova UBS que tá ficando linda para o sinal que representa o complexo de saúde, 

então unido a educação e saúde porque não construir uma quadra de areia para 

recebermos todos os esportistas da nossa cidade, visto que temos muitos adeptos do 

beach tennis de vôlei de praia dentre outras modalidades que pode ser praticada 

naquela quadra de areia, como também o pessoal que faz caminhada na Governador 

Wilson Leite Braga, então eu acho que ao construir a quadra ali a gente dá um espaço 

para os esportistas de nossa cidade e também requeri a construção de um quiosque 

onde todos os esportistas que estão ali como pessoal que tá fazendo caminhada na Av. 

Wilson Leite Braga,  pode tomar sua água tomar um açaí fazer o lanche então acredito 

que é um projeto de grande relevância a gente coloca aqui na principal da cidade e 

unindo a educação, saúde e Esporte. Quanto ao calçamento da Rua Manoel Valdevino 

da Silva, para quem tem duvidas onde esta localizada é aquela rua por trás da principal 

do Bairro Nossa Senhora de Fátima a rua do nosso amigo escurinho que todos aqui 

conhecem escurinho aí vai saber quem é, é uma importante  rua do bairro Nossa 

Senhora de Fátima então por isso eu solicito o calçamento, sem mais para o momento 

Obrigado pela palavra”. 

Vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira disse “O Projeto de Decreto de Honraria 

para quem não conhece um professor bem sucedido, filho de nossa terra contemporâneo 

meu de Fidélis e de outros, como amigo passeamos muito falamos muito né Fidelis, 

competência extrema não se nega a competência dele, foi nomeado o Ipea, se não foi mas 

está para ser  nomeado, esse orgulho Conceição inegavelmente tem, embora quando ele 

foi nomeado para o governo Bolsonaro lá atrás eu fiz as ressalvas e as críticas, que eu 

faço porque, eu faço minhas ressalvas, eu discordo plenamente porque a forma que ele 

pensa favorece os ricos, ele é uma pessoa que a forma de pensar dele para mim eu sou 

critico,  porque os inscritos dele que eu tive oportunidade de ler, eu só critico,  mais de 

forma alguma eu votaria contra um projeto do filho da terra de um amigo e não é porque 

eu penso da forma contrária dele, eu vou deixar de ter orgulho de um amigo que chegou 

aonde chegou de forma alguma, fica meu orgulho mesmo pensando diferente dele até 

porque as pessoas não precisam pensar igual as pessoas podem ter divergência, mas por 

mais que tenha divergência não precisa torcer contra a gente tem que torcer favorável 

para o amigo e o pensamento que ele defende chegar ao máximo chegar a onde pode 

chegar, então eu penso muito assim sabe, eu penso totalmente diferente dele, mas ele 

está de parabéns orgulha Conceição espero que ele consiga  realizar seus pensamentos, 

agora só que eu sou extremamente crítico e eu acho o pensamento dele só favorece a 

classe média alta a pobreza não! esse é o ponto de vista meu, dou  os parabéns a ele é 

uma pessoa que merece tá onde tá estudou muito deixou a família aqui, foi para o 

exterior estudar é um professor renomado e é orgulho da Conceição meu muito 

obrigado”.  

Presidente Fidelis Rodrigues de Luna disse “Gostaria de Falar que também adentrei 

nesta Casa com o requerimento de Moção de aplauso para ele e ao mesmo tempo pensei 

em dar essa Medalha de Honra ao Mérito, é um cara de família simples saiu daqui de 

Conceição, ele é PHD em economia na época ele fez dois concursos Federal da 
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Paraíba Universidade Federal do Rio Grande do Norte e passou e por mérito ele foi 

convidado para fazer parte do Ministério da economia Nacional até o mês passado ele era 

subsecretário de política econômica e agora foi promovido ao Ipea na história do Brasil 

só teve dois nordestinos que assumiram esse cargo o primeiro foi em 1964 e o segundo 

tá sendo ele agora em 2022 aí mais do que justo essa Medalha de Honra ao mérito e eu 

peço aos nobres colegas que aprove esse honraria e também trouxe aqui um 

requerimento encaminhando ao poder executivo é solicitando que o prefeito Samuel 

Lacerda faça adesão de uma parceria com a ONG de São José de Piranhas, essa ONG 

das Patinhas  de Rua eles fazem trabalho voluntário de chegar na cidade e recolher 

todos esses animais que são  cães e gatos, não de grande porte só cães e gatos e eles 

fazem uma triagem se o cão tiver com calazar eles fazem eutanásia, se não tiver eles 

castram para reduzir o número de animais na rua, eles também se tiver com algum 

problema de saúde eles tratam, eles colocam no Instagram nas redes sociais para 

doação é um trabalho bacana e para o município é um custo mínimo o que eles pedem é 

só uma estrutura um local para eles se instalar e algumas despesas de materiais, isso é 

mínimo para o município mínimo mesmo, inclusive eu já articulei uma reunião amanhã 

com presidente dessa ONG com prefeito da cidade de Samuel e também quero convidar 

os colegas vereadores para participarem dessa reunião amanhã 9 horas no gabinete do 

prefeito tá marcado e vê se ele faz adesão dessa parceria com a ONG aí também peço aos 

colegas que aprove esse requerimento é importante. Muito obrigado”.  

Vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira disse “Gostaria de fazer um requerimento 

verbal de muita importância para a comunidade é lá no sítio Fabrício tem uma 

localidade que quando chove não passa carro, fica realmente impossível de transitar eu 

estava falando hoje com o Valdemar ele me dizia que se uma pessoa adoecesse ia ter 

dificuldade do carro e buscar, eu já fiz esse requerimento por três vezes aqui na casa 

que dia que a prefeitura mande uma retroescavadeira e o caçambão para recolher 

material de um lado de um local que tem material que poderia consertar aquele 

problema e deslocar-se e soltar nesse local e resolver tampar esse pequeno Lago e fazer 

um pequeno desvio, são três anos, três invernos que a gente pede presidente, não é mais 

do que uma manhã para resolver,  a prefeitura tem uma retro a prefeitura tem um 

caçambão a prefeitura tem combustível tem os dois trabalhadores o motorista da retro e 

o motorista da caçamba e dezenas de famílias ficarem praticamente ilhadas porque esse 

caçambão não pode passar uma manhã lá, eu estou falando é coisa de uma manhã não 

é para casa de um eleitor não, eu não estou pedindo para mandar para casa do eleitor 

eu estou pedindo para mandar para estrada vicinal, tem eleitores de todos lá e estão 

nessa situação senhor presidente eu fico um pouco assim  ofegante em fazer a cobrança, 

mas aqui é três vezes que eu já pedi três anos, não se admite seu Tonho a prefeitura ter 

um caçambão, ter um caminhão ter os funcionários ter combustível e deixar uma 

comunidade como é a do Sitio Fabrício, panasco aquelas comunidades, sem ter como 

passar se uma pessoa adoecer não passa o carro do SAMU não tem como trazer por 

causa de 30m que precisa colocar entulho e tem lá o material vai tirar lá, vai levar da 

rua não, então eu renovo esse requerimento  e peço que submeta a votação, porque isso 

não é uma coisa do Vereador Stherlan não eu acho que isso é uma coisa que tem que 
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assinada por todos os Vereadores desta Casa, porque é um absurdo uma situação dessa 

vou continuar pedindo, se Deus quiser amolecer o coração do nosso prefeito Samuel 

porque se fosse para outro lugar já tinha ido como já vi esse ano e para o local que vai 

beneficiar  mais de 30 famílias, meu muito obrigado pela paciência senhor Presidente”. 

 

ORDEM DO DIA  

EM VOTAÇÃO A DISPENSA DO PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA PARA O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº003/2022, CONCEDE 

TITULO DE HONRA AO MÉRITO AO DR. ERIK ALENCAR DE FIGUEIREDO E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS CORRELATAS. APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  

EM VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº003/2022, CONCEDE 

TITULO DE HONRA AO MÉRITO AO DR. ERIK ALENCAR DE FIGUEIREDO E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS CORRELATAS. APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.    

GRANDE EXPEDIENTE 

 

1ºORADOR  

Vereador Antônio Mangueira De Figueiredo cumprimentou a todos os presentes: e 

disse “Eu quero manifestar aqui a minha alegrai de esta presente aqui hoje ao lado 

muitos e mais vereadores no montante de 11 está faltando alguns, é uma satisfação 
muito grande para mim está aqui, devo como já desci na minha Posse a Deus a minha 

família A Valdemir e ao prefeito que sem ele eu não chegaria aonde estou quero 

agradecer também os meus 365 votos que confiaram em mim e aqui estou à disposição 

de todo o povo de Conceição eu não sou um Vereador dos 365 votos que eu tive e nem de 
pessoas isoladas eu sou Vereador do povo o que vier em benefício do povo 

principalmente os mais carentes eu estou votando a favor e é por eles que estou aqui 

para prestar meus serviços, já no fim da minha experiência, mas ainda lúcido graças a 
Deus e quero aproveitar para agradecer a Preta que no dia da minha posse eu não fiz e o 

pessoal que nos atende aqui acho que o presidente escolheu a dedo nós estamos sendo 

muito bem servido, muito bem recebido por enquanto é o que eu tenho a dizer espero 
outras oportunidades com outros argumentos. Muito obrigado a todos e um abraço”. 

 

2ºORADOR   

Vereador Diogo Alves Ferreira cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Presidente gostaria de fazer alguns requerimentos oral, um dos requerimentos a 

respeito dos banheiros lá do ginásio do bairro Nossa Senhora de Fátima a gente lá está 

precisando de manutenção a gente tem uma peladinha lá a gente gosta de brincar de 

vôlei lá e observei que alguns dos banheiros alguns não todos os dois estão interditado, 

então gostaria de pedir que o pessoal da infraestrutura meu amigo Bé Secretário, desse 

uma olhadinha e pudesse resolver o problema lá e também gostaria de pedir ao 

secretário de esporte meu amigo Guilherme e o secretário de Urbanismo eu não sei de 

quem é a competência a respeito dos refletores tanto ginásio do Raimunda do ginásio do 
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bairro Nossa Senhora de Fátima e dá aquela quadra que é próximo ao bairro de Fátima 

também naquelas casinha ali que fosse dar um pulinho lá e tentar resolver o problema 

dos refletores que estão quase todos desligados certo, além disso Presidente eu gostaria 

de parabenizar todas as mulheres apesar de achar que claro e evidente que a 

homenagem é exemplar, mas eu acredito que a mulher ela tem que ser homenageada 

todos os dias do ano não só um dia, mas fica meus parabéns para todos as funcionárias 

daqui da Casa, para nossa amiga vereadora Dior, também já tenho vários requerimentos 

de algumas escolinhas de futebol de vôlei para o município que seja renovado esse 

requerimento que seja enviado para o secretário de esporte para Guilherme, para que ele 

faça um estudo ver se é possível e caso não seja possível que a gente possa apoiar esse 

pessoal que já tem as escolinhas como Pinta, e os demais que tem escolinha aqui, então 

que fosse apoiado  esse pessoal, com material, com chuteira, com bola que a gente apoio 

porque quando a gente traz as nossas crianças para o esporte a gente tá tirando aquelas 

crianças de usar uma droga de tá na rua, então vamos tentar investir nisso, vamos 

tentar investir também no esporte de Conceição, o prefeito já está investindo também na 

saúde está investindo na educação com a secretária Telma, então vamos olhar um 

pouquinho também para o esporte vamos trazer novidades do esporte, no mais só isso 

eu agradeço muito obrigado a todos”. 

3ºORADOR   

Vereador Gilvandro Ramalho Braga cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Senhor requeiro que seja encaminhado um requerimento com pedido de providencias 

para excelentíssimo senhor Prefeito, para adquirido lixeiras para ser distribuída na 

cidade lixeiras ou até mesmo tambores dependendo do custo, porque fica até melhor 

para o pessoal da limpeza fazer o recolhimento do lixo, muita gente coloca o lixo nas 

ruas nas vias os cachorros vem rasgam as sacolas e acabam sujando a cidade, então fica 

até mais pratico para o pessoal da limpeza fazer o recolhimento lixo, muito obrigado”. 

4ºORADOR   

Vereador Helton Alves de Holanda cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Gostaria de saudar nossa nobre Vereadora Dior e todas as funcionárias aqui da Casa 

para parabenizar pelo dia da mulher, elas merece parabéns todos os dias, todos os dias 

devem ser homenageadas né porque a mulher é a base do nosso lar, gostaria de 

agradecer os nobres colegas vereadores pela aprovação dos requerimentos que coloquei 

aqui para votação, gostaria de justificar que eu esqueci de pedir e requeiro que seja  

enviado votos de pesar para a família do saudoso João Martins Sobrinho, pai do nosso 

amigo João Nildo que faleceu no dia 23 de fevereiro e aqui eu peço desculpas que eu 

esqueci de colocar no início da votação. Gostaria de parabenizar também a fala de Diogo 

em relação ao incentivo maior do esporte para cidade, o amigo Vandinho também pela 

propositura muito bacana e justificar que você colocou aí a questão da ONG dos animais 

de ruas que eu fui até cobrado nas redes sociais aí falei com o Senhor Prefeito e ele me 

disse que Vossa Excelência já tinha solicitado a ele essa parceria com a ONG e quero lhe  

parabenizar pelo projeto, a gente vê que nossa cidade está com um sério problema de 

vários animais de rua, então é muito bacana essa sua propositura, amanhã eu 
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quero estar presente na reunião, sem mais para o momento só agradecer mais uma vez 

a oportunidade de estar aqui com vocês para contribuir para o crescimento da cidade e 

outro momento oportuno apresentar mais projeto para sociedade, meu muito obrigado”. 

5º ORADOR   

Vereadora Iranilda Sabino Bezerra cumprimentou a todos os presentes: e disse 

“Agradeço imensamente a Deus por ter me dado a oportunidade de ter ficado na 

suplência e hoje está aqui atuando como vereadora, agradeço também mais uma vez na 

minha família que muito colaborou para que este momento pudesse acontecer, agradeço 

também claro o convite do prefeito Samuel Lacerda por ele está na suplência o prefeito 

Samuel me convidou e estou aqui, quero dizer que quando fui oposição eu exerci com 

muita responsabilidade todos os mandatos que por aqui passei e hoje vereadora da 

situação ao lado do prefeito Samuel a convite dele quero estar ao lado dele trabalhando 

em bem do povo de Conceição, pois todos me conhece e sabe o meu partido sempre foi 

em primeiro lugar o povo de nossa terra de Conceição, trabalhar em  bem do povo esse 

foi meu lema sempre e sempre será, minha casa nunca esteve de portas fechadas 

sempre esteve de portas abertas, pois bem, hoje senhor Presidente hoje é um dia 

especial, hoje é 8 de Março o dia internacional da mulher, então quero parabenizar todas 

as mulheres daqui da Casa e em nome de minha mãe Luíza uma grande mulher eu 

quero homenagear e que se sintam abraçadas todas as mulheres do município de 

Conceição, minhas duas filhas Paloma e Iana enfim todas as mulheres do nosso 

município se sintam abraçadas, mulheres guerreiras, fortes, corajosas, mulheres 

determinadas, mulheres que lutam com toda garra para defender sua família para 

defender seus filhos aquelas mulheres que vamos dizer assim matar um leão por dia 

para sustentar, para levar o alimento para ajudar sua família, Parabéns para todas 

essas mulheres fortes e guerreiras continue assim que Jesus continue encorajando as 

dando sabedoria e na fé e na esperança de dias melhores Parabéns mulher de 

Conceição. Presidente eu queria fazer um pedido de providências para o secretário Be ali 

próximo à saída da Rua Doutor João Suassuna próximo a Avenida Wilson Braga tem um 

canal que passa e ele teve um afundamento e precisa com urgência que o secretário vá 

até lá e veja o que fazer para realmente consertar aquilo ali porque aquela rua ela passa 

muito transporte pesados aí é funda então tem que ser feito um serviço lá realmente 

bem reforçado para consertar e não ficar afundando. Parabéns Presidente da Casa pela 

reforma que fez a pintura ficou muito bonita, a casa que é do povo Vossa Excelência tem 

zelado, trabalhado e se dedicado nesta Casa em bem do Povo de Conceição, nas 

próximas sessões eu trarei projetos e requerimentos esse é meu papel, quando oposição 

eu reclamei o cobrei eu apresentei justificativa apresentei projetos ou seja trabalhei 

sendo posição para ajudar a situação hoje graças a Deus voltei para Casa voltei para 

onde nunca jamais deveria ter deixado, nunca jamais deveria ter saído, falta de 

experiência, foi o que me faltou muito experiência, mas como eu já falei no discurso 

anterior eu aprendi muito com as muitas voltas que a vida dá Graças a Deus que 

aprende muito então Obrigado meu Deus, obrigado Jesus Cristo, obrigado a todas as 

pessoas que confiaram e mim deram oportunidade de estar aqui, estarei aqui até o dia 

que for possível até o dia que Deus permitir, pois tudo na vida da gente é Deus em 
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primeiro lugar, mas sempre trabalhando em bem do povo de Conceição, trabalhando 

com o prefeito e Samuel que tenho certeza que foi o primeiro ano de gestão do mandato 

dele, tem mais três pela frente e tenho certeza que ele irá dar continuidade, como a 

gente já está vendo que está dando continuidade ao trabalho, que ninguém é magico e 

não pode fazer milagre né gente e eu tenho certeza que ele é muito jovem irá fazer uma 

grande gestão em Conceição. Muito obrigado Conceição Obrigado colegas vereadores”. 

 

6º ORADOR   

Vereador Luan Batista Ferreira cumprimentou a todos os presentes: e disse “Hoje a 

gente sabe que é o dia da mulher uma data tão importante, então vi aqui pelo menos da 

parabéns para as mulheres que merecem,  como já foi mencionado hoje apenas uma 

data especial, mas o da mulher são todos os dias e acho que desde do surgimento da 

mulher nesse mundo a gente sabe que ela sofre com menos preso diminuição e na 

minha opinião a mulher é ser mais importante que a gente tem, isso deve ser tratado 

todos os dias de ser pensado a mulher não ser muito importante e valioso não sou 

mulher né mas eu imagino como ela deve se sentir, a mulher jamais deve se acomodar 

deve ficar relacionada aqui abaixa um homem no mínimo ela tem que estar de lado a 

lado nunca ficar confortável abaixo, pois por ser um ser tão importante que que ela é,  

então aqui em nome da vereadora Dior Sabino e das funcionárias da Casa, todas as 

mulheres de Conceição e em especial a minha mãe eu deixo aqui os parabéns a vocês 

mulheres. Muito obrigado”. 

7º ORADOR   

Vereador Roberto Cirilo Vieira cumprimentou a todos os presentes: e disse “Senhor 

presidente gostaria de fazer o pedido de providências para que seja feito o complemento 

do calçamento da Rua Odon Bezerra aquela rua do mercadinho de Edinaldo Lopes que 

só falta para chegar no outro ali eu acho que não dá 40m a 50m ou complemento até a 

pista. Em nome de minha esposa Villa ele minha filha Renata de todas as funcionárias 

da casa da vereadora de Dior eu gostaria de parabenizar todas as mulheres de Conceição 

do Brasil e do mundo, não só dia  8 de Março, mas que você seja reconhecida e amada 

todos os dias, mulher é mesmo interessante mesmo brava ela é linda mesmo alegre ela 

chora, mesmo tímida comemora, mesmo apaixonada ignora, mesmo frágil é poderosa, 

feliz dia da mulher, muito obrigado pelo presente”. 

 

8ºORADOR   

Vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira cumprimentou a todos os presentes: e 

disse “Primeiramente desejar feliz dia das mulheres para todos e todas nesse instante as 

mulheres que tanto engrandecem esse planeta né, tanto faz a felicidade da gente é como 

diria Zé Ramalho né quem não conhece a mulher desconhece a poesia de Cervantes né 

que não conhece a mulher desconhece a poesia de Cervantes é mais ou menos assim a 

frase, então a mulher é incrível a mulher é quem além de dar à luz é quem a gente 
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chega em casa e muitas vezes é nosso nos acalma né que tira nosso estresse  perto do 

marido a pessoa que cuida de nossos filhos, é tudo né então a gente às vezes falta até 

palavras  falar da grandeza da mulher, é a mulher que tem que fazer dupla jornada 

trabalhar dois horários e ainda chegar em casa e ter paciência, é a mulher que sofre 

nove meses sem contar que você só sabe quando você vira pai eu sou pai hoje e sei o 

quanto minha mulher sofreu e hoje eu vejo quanto minha mãe sofreu minha vó e assim 

sucessivamente então é incrível então um dia é pouco, todos os dias é para ser 

homenageada e nesse mesmo tom eu me lembro que no meu primeiro mandato lá para o 

meados de 2012, eu acho que final termina em 2012, eu coloquei um projeto nesta Casa 

e foi aprovado que garante um dia de folga ou melhor um dia livre para que a mulher 

pudesse fazer o tratamento de prevenção do câncer de mama e colo do útero ou seja a 

servidora do município poderia faltar aquele dia comunicava que estava saindo para 

fazer um exame tratamento de câncer ou colo do útero e não receber em falta a 

funcionária de Chico Sabino, Passinho, da Caixa Econômica local poderia sair um dia 

para fazer exame e tratamento de câncer de colo de útero e essa mulher não receberia 

falta nem desconto salarial só precisava apresentar a documentação que realmente 

estava fazendo exame, infelizmente esse projeto até hoje não funciona, porque não tem 

divulgação e nós ainda temos mulheres tantas mulheres que morrem de câncer de 

mama e colo de útero simplesmente pela prevenção, falta de prevenção, o dia da mulher 

não era um dia para sair na rádio e dizer parabéns mulheres, era um dia para cada 

minuto esta dizendo faça o exame de prevenção, faça o exame vá ao posto de saúde que 

está fazendo hoje os exames, temos ginecologistas aqui tá fazendo hoje os exames era 

para ter um mutirão aqui no calçadão com medico a disposição para atender todas as 

mulheres que passassem, era para todos os postos de saúde estarem aberto com essa 

finalidade, não é fazer uma festinha e dar uma rosinha bonita não, merecem rosas 

merecem todas as rosas, mas para mim o dia da mulher era um dia para conquistar 

uma luta, era um dia que as mulheres tinha se combater a desigualdade salarial que 

ainda existe, então gente o dia da mulher não é só um dia de comemoração e achar 

muito bonito, o dia da mulher um dia de luta em defesa da mulher é um dia de 

combater as mazelas que estão tanto ataca as mulheres é um dia de ter um psicólogo em 

favor da mulher, que muitas vezes sofrem violências domésticas e amargam calada em 

casa, isso leva uma depressão coisas mais sérias, então o que eu penso de uma 

administração Municipal é que dias comemorativos como esse, tem que ser um dia de 

um grande Mutirão em defesa da mulher, assim também como dia do trabalhador tem 

que ser um grande Mutirão em defesa do Trabalhador, o Dia do Estudante tem que ser 

um grande multidão em defesa dos estudantes, então tem que mudar a mentalidade de 

gestão, é mentalidade de gestão, claro que se poder fazer um evento para parabenizar as 

mulheres com teatro, com filmes, com músicas, com homenagem, com presentes com 

tudo claro é importante meu nobre colega vereador Amiraldo Cardoso que se faz 

presente, é importante que se faça mais muito mais importante defender as bandeiras 

históricas das mulheres no dia de hoje muito mais importante prevenir contra o câncer 

de mama e colo de útero, para mim o dia da mulher que a gestão deveria oferecer era um 

dia de muito trabalho de conscientização de um trabalho de prevenção e hoje não tá 

acontecendo, minha maneira de pensar talvez seja uma maneira que quem faz 



iui 

     

               

CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO 

CASA CEL. SALUSTIANO RODRIGUES LEITE 
 

 
10 

 

parte da gestão descorde, agora me diga onde é que tá fazendo exame Papanicolau hoje o 

dia todo, o dia todo onde é que tem um psicólogo indefesa de consulta para as mulheres 

o onde é que tem psicólogo hoje o dia todo, onde é que tem um ginecologista o dia todo 

hoje a disposição é aonde no posto São Geraldo é no posto São José, então eu acho que 

tem que ter isso em defesa da mulher tá entendendo, então eu vejo que tem que mudar 

essa mentalidade, todos quiserem apartear eu vou permitir ao final, só para eu não fugir 

da grade para eu não perder o raciocínio tá bom Senhor Presidente, com  relação à 

frente de trabalho para o sítio Fabrício, depois que eu falei naquele minuto ali que eu já 

tenho três requerimentos pedindo que mande a retroescavadeira e o caçambão para 

fazer um paliativo lá eu já recebi duas ligação da comunidade você ver como a tecnologia 

é boa, eles disseram que não precisa mais de que 10 caçambão eles fazem numa manhã 

em poucas horas, inclusive uma pessoa me disse que Filomena tinha até dado o material 

de terras que tem lá que é mais resistente eu não entendo desse tipo de material, mas 

uma pessoa me disse que ela renovou o compromisso que o Sinhozinho Martins fez e ela 

renovou dizendo que pode ir pode retirar o material para fazer aquela terraplanagem 

para não ter problemas quando vier o inverno inclusive me disse que tem uma mulher lá 

que está em estado avançado doente e se precisasse tirar ontem à noite não tinha como 

trazer para a cidade, acabei de receber uma ligação aqui e tem as mensagens também 

inclusive ele mandou uma mensagem para eu mandar para Samuel com relação aos 

animais de ruas esse é um discurso meu que venho fazendo há muito tempo também, 

precisa fazer um paliativo se essa ONG realmente vier é muito importante mas a 

prefeitura tem médicos veterinários o trabalho de castração já foi requerido por este 

vereador inclusive eu defendo a castração e o anticoncepcional para as cadelas porque 

se fizer um trabalho de dois três anos você vai reduzir drasticamente um 

anticoncepcional tem a duração de seis meses sem pegar cria ou seja recolhe essas 

cadelas de rua vejam as que podem ser recuperadas as que não podem é claro que vai 

ser sacrificadas estou falando das que podem ser recuperadas porque se não fizer isso a 

gente fica numa situação muito complicada só crescendo a comunidade na rua e causa 

preocupação, isso não acontece só com cachorros não tem gatos, cavalos, porcos no 

meio da rua no centro de Conceição eu já vi passeando dentro de Conceição, vacas ali no 

portal onde Vanir fez eu já vi de quatro vacas comendo ali e todos os dias quando eu 

saio de minha casa eu vejo esses animais próximo ao estagio e sabe porque o prefeito 

não toma as providencias porque com certeza são aliados, ser prefeito tem o azedo não é 

só o doce não, acidentes eu já vir três porque os animais estão soltos fica uma cidade 

que parece não ter prefeito, tem prefeito mas infelizmente não trabalha para resolver o 

problema que todo mundo já sabe, por fim vou encerrar com a questão das obras em 

atraso o mercado publico nós vamos entrar para quantos anos em, a pergunta é quantos 

anos nós vamos esperar ainda para inaugurar o mercado publico de conceição, o coisa 

sem jeito esta parecendo a igreja que tem ai uma historia que nunca termina santa 

paciência parece que algumas obras tem pedreiro que tira bloco do lado e coloca do 

outro. Muito obrigado a todos”. 

O Presidente Fidelis Rodrigues de Luna disse “Primeiro quero responder aqui Vossa 

Excelência Stherlan quando falou dos atendimentos a falta de psicólogo, assistência 
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social, você votou contra a essa secretaria, que é a secretaria da mulher, vai ter 

atendimento com psicólogo assistente social hoje o dia todo, em relação ao exame de 

prevenção todos os dias tem temos a filha do colega Roberto Dra. Renata que faz exames 

de prevenção todos os dias no PSF, onde trabalha, em relação ao mercado vai ser 

entregue hoje o que estava pendente era só a ligação da rede elétrica”.       

O Presidente Fidelis Rodrigues de Luna registra que “Todos os requerimentos 

foram votados e aprovados”.  

 
A Presidência em Nome de DEUS encerra a presente sessão ordinária e fica 

marcada outra para o mesmo local, em dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. 
 

Esta Ata foi elaborada pelo Setor de Redação de Atas da Casa redatora, sob a 

orientação do 1º Secretário Vereador Luan Batista Ferreira da Mesa Diretora dos 
Trabalhos, e submete-se à apreciação Plenária. Com base nos apanhados dos 

discursos proferidos; e em documentos remetidos ao setor e filmagens DVD. 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Conceição, aos 08 dias do mês de 

março do ano de 2021.    

 

                         Presidente da Mesa  
 

 

                  Vereadores Presentes;      
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